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	Alytaus r. Butrimonių gimnazijos direktorius, 190244763



	Aplinkos ir išteklių analizė

	Išorės veiksniai:

	Politiniai veiksniai:
    Patvirtintoje šalies Valstybinės švietimo strategijoje 2013 – 2022 metams akcentuojamas pagrindinis strateginis tikslas – paversti Lietuvos švietimą tvariu pagrindu valstybės gerovės kėlimui, veržliam ir savarankiškam žmogui, atsakingai ir solidariai kuriančiam savo, Lietuvos ir pasaulio ateitį. Numatoma, kad tolesnę švietimo raidą privalu grįsti požiūriu į žmogų, kaip į brangiausią turtą, vertą deramų investicijų. Suteikti kiekvienam, su Lietuva save susiejusiam asmeniui, savarankiško ir aktyvaus gyvenimo pagrindus, galimybių nuolat tobulinti savo gebėjimus, tapti visaverčiu demokratinės visuomenės nariu, aktyviai dalyvaujančiu socialiniame, ekonominiame ir kultūriniame gyvenime. Didelis dėmesys skiriamas vaikų sveikatai, sveiko gyvenimo būdo propagavimui, pedagoginės ir psichologinės paramos šeimai ir mokyklai stiprinimui, socialinės atskirties mažinimui.

   Konstatuojama demokratinių vertybių susilpnėjimas, neigiami pokyčiai darbo rinkoje, emigracija ir vidinė šalies migracija, gyventojų amžiaus struktūros kaita, mažas gimstamumas. Lietuvos sociologų tyrimai rodo mažą visuomenės empatijos lygį, žemą emocinį intelektą. Visa tai turi įtakos visos Lietuvos švietimo sistemai, taip pat ir mūsų gimnazijos veiklai, mokinių skaičiaus gimnazijoje mažėjimui, mokinių pasiekimams.
  Alytaus rajono savivaldybės 2018-2020 m. strateginiame plane akcentuojamas mokytojų kompetencijų tobulinimo poreikis, ugdymo(si)  kokybės siekimas, veiklios visuomenės ugdymo, sveikatos ir socialinio vystymo prioritetas.


	Ekonominiai veiksniai:
   Dėl demografinių, socialinių ir ekonominių priežasčių kiekvienais mokslo metais mažėja mokinių skaičius. Gimnazijai klasės krepšelio lėšų nepakanka ugdymo planui realizuoti, darbuotojų kvalifikacijai tobulinti ir naujiems vadovėliams įsigyti. Mokymo priemonėms įsigyti naudojamos rėmėjų, projektų, tikslinių programų lėšos. 


	Socialiniai veiksniai:
    Dalies gyventojų sunki socialinė padėtis. Didėja socialiai problemiškų mokinių, turinčių psichologinių emocinių bei vaiko raidos problemų. Didėja išorinių socialinių negerovių  neigiamas poveikis gimnazijos socialiniai aplinkai. Stebimas moralinių vertybių nuosmukis, neadekvatus teisių ir pareigų supratimas.  Gilėja tėvų klaidingas požiūris, kad mokytojas turi išmokyti mokinį šiam nededant jokių pastangų. Stebimas minimalus tėvų rūpinimasis vaikais ir mokiniais.
    Prastėja mokinių sveikatos rodikliai, mažėja mokinių gimnazijoje, kinta mokinių skaičius klasėse. Vidutiniškai vienoje gimnazijos klasėje mokosi 16 mokinių: pradinio ugdymo pakopos  klasėje -13, pagrindinio ugdymo pakopos klasėje – 17 mokinių, o vidurinio ugdymo pakopos klasėse–vidutiniškai 19 mokinių. Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafunkciame skyriuje 1-4 ir 5–8 klasių mokiniai yra ugdomi jungtinėse klasėse. Butrimonių ikimokyklinio ugdymo skyriuje vaikų skaičius yra stabilus.  

   Iš Alytaus rajono savivaldybės biudžeto 139 mokiniams, kurie gyvena toliau nei 3 km nuo mokyklos, apmokamos kelionės išlaidos į gimnaziją ir jos skyrių.  Nemokamas maitinimas skiriamas 86 gimnazijos  mokiniams, tai sudaro 43,8% visų mokinių. 

   Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafunkciniame skyriuje teikiama specialiosios pagalbos į namus paslauga  asmeniui (šeimai) neturinčiam, neįgijusiam arba praradusiam gebėjimus ar galimybes savarankiškai pasirūpinti gyvenimu. Padedama spręsti iškilusias socialines problemas, sudarant sąlygas gyventi savo namuose, tvarkytis buityje ir dalyvauti visuomenės gyvenime. 


	Technologiniai veiksniai:
  Strategijoje ,,Lietuva 2030“ akcentuojama, kad dabar jau akivaizdu, XXI amžius bus greitesnės technologinės, ekonominės ir vertybinės kaitos amžius. Naujos technologijos turi įtakos mūsų gyvenimui, ekonomikai, gilina globalizacijos procesą pasaulyje.

  Pagal galimybes gimnazijoje atnaujinama kompiuterinė įranga. Iš viso gimnazijoje ir jos skyriuose ugdymo reikmėms yra naudojama 71 stacionarus kompiuteris, iš kurių  23  reikia atnaujinti, 11 nešiojamų kompiuterių ir 27 planšetiniai kompiuteriai, 23 spausdintuvai, 12 projektorių. 2 SMART lentos, 1 spalvota šviesos lenta, 2 interaktyviosios grindys, namų kino sistema, muzikos centrai, grotuvai, video konferencijos įranga, vaizdo kameros, skaitmeniniai fotoaparatai, dalykų kompiuterinės programos.  Informatikos kabinete yra 14 kompiuterių. Kompiuterizuotos 23 įvairių dalykų ir klasių mokytojų darbo vietos. 


	Vidaus veiksniai:

	Teisinė bazė:

   Alytaus r. Butrimonių gimnazija vadovaujasi Lietuvos Respublikoje galiojančiais įstatymais, LR Konstitucija, Civiliniu kodeksu, Švietimo įstatymu, Lietuvos Respublikos darbo kodeksu, Biudžetinių įstaigų įstatymu, Buhalterinės apskaitos įstatymu, Valstybės ir savivaldybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymu, Darbuotojų saugos ir sveikatos įstatymu, Vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymu, Vaiko teisių konvencija, Valstybės registrų įstatymu, Labdaros ir paramos įstatymu, Valstybinės kalbos įstatymu, Atmintinių dienų įstatymu, Lietuvos Respublikos alkoholio kontrolės įstatymu, Lietuvos Respublikos tabako, tabako gaminių ir su jais susijusių gaminių kontrolės įstatymu, Lietuvos Respublikos narkotinių ir psichotropinių medžiagų kontrolės įstatymu bei kitais Lietuvos Respublikos Seimo, Vyriausybės nutarimais, poįstatyminiais aktais, raštais, Gimnazijos nuostatais, Gimnazijos vidaus darbo ir tvarkos taisyklėmis.

	Organizacinė struktūra:
   Alytaus r. Butrimonių gimnazijos steigėjas - Alytaus rajono savivaldybė. Gimnazija įgyvendina pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas. Gimnazijos Butrimonių ikimokyklinio ugdymo skyrius įgyvendina ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo, Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafunkcis skyrius – priešmokyklinio, pradinio ir pagrindinio ugdymo programas. Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafukciame skyriuje 1-4 ir 5-8 klasių mokinių ugdymas(sis) organizuojamas jungtiniuose komplektuose. Gimnazijos organizacinę struktūrą sudaro šie gimnazijos valdymo lygmenys: 
1. Savivalda: Gimnazijos taryba, Mokytojų taryba, Metodinė taryba, Mokinių taryba.
2. Nuolatinio valdymo: direktorius, direktoriaus pavaduotojas ugdymui, skyriaus vedėja.
3. Periodinio valdymo: Gimnazijos taryba, Metodinė taryba, Metodinės grupės, Vaiko gerovės komisija, mokytojų ir pagalbos mokiniui specialistų atestacijos komisija, inventorizacijos ir turto pripažinimo netinkamu naudoti komisija, statinio kasmetinės priežiūros ir tinkamumo naudoti atsakingas asmuo.

	Žmogiškieji ištekliai (pareigybės, kvalifikacija):
   Gimnazijoje ir jos skyriuose dirba 83 darbuotojai (pastaba: duomenis skaičiuoti 2018 – 12 – 31, dalis darbuotojų turi kelias pareigybes):
· Vadovai ir kiti administracijos atstovai (direktorius, direktoriaus pavaduotojai, skyriaus vedėja, sekretorė, buhalterė, projektų vadovė, inžinierius kompiuterininkas) – 10 (7 etatai),
· Mokytojai (įskaitant direktoriaus pavaduotojas ugdymui) – 36 (26,55 etato),
· Mokytojo padėjėja – 1 (1 etatas),
· Ikimokyklinio ugdymo auklėtojai – 3 (3,11 etato),
· Priešmokyklinio ugdymo auklėtojai – 2 (2 etatai),
· Meninio ugdymo mokytoja – 1 (0,25 etato),
· Pedagoginiai darbuotojai teikiantys pagalbą (neformaliojo ugdymo vadovai) – 3,

· Nepedagoginiai darbuotojai teikiantys pagalbą (vairavimo instruktorius) – 1 (1 etatas),
· Pedagoginiai darbuotojai teikiantys sveikatos priežiūrą ir socialinę pagalbą (logopedas, socialinis pedagogas, specialusis pedagogas) – 4 (3,25 etato),
· Pailgintos grupės auklėtojai ( pradinių klasių mokytojai) – 3 (1,5 etato),

· Auklėtojos padėjėja – 3 (2,75 etato),

· Pagalbiniai ir techniniai darbuotojai – 25 (23 etatai).
    Gimnazijos pedagoginių darbuotojų kvalifikacija: mokytojai metodininkai – 18, vyresnieji mokytojai – 16, mokytojai – 2, pagalbos mokiniui specialistai - 1logopedas metodininkas, 1specialusis pedagogas metodininkas, 1 socialinis pedagogas metodininkas, priešmokyklinio ugdymo auklėtojai -1 metodininkas, 1 mokytojas.

	Planavimo sistema:

   Parengta gimnazijos planavimo sistema. Rengiamas gimnazijos strateginis planas, metinis veiklos planas, biudžeto programų sąmatų sudarymo planas, mokslo metų ugdymo planas ir mėnesio veiksmų planas, pedagoginės priežiūros veiklos planas, Savivaldos organizacijų veiklos planai (Gimnazijos tarybos, Mokinių tarybos, Metodinės tarybos, Metodinių grupių), Atestacinės komisijos veiklos planas, Vaiko gerovės komisijos veiklos planas, Profesinio orientavimo ir karjeros paslaugų teikimo darbo grupės veiklos planas, Korupcijos prevencijos programos priemonių įgyvendinimo planas, Pailgintos grupės veiklos planas, pagalbos mokiniui specialistų veiklos planai, neformaliojo ugdymo ir dalykų modulių programos, mokomųjų ir pasirenkamųjų dalykų ilgalaikiai planai. Vadovaujantis valstybinių ir savivaldybių (išskyrus aukštąsias mokyklas) vadovų, jų pavaduotojų ugdymui, skyrių vedėjų veiklos vertinimo nuostatais yra  numatomos direktoriaus ir direktoriaus pavaduotojų ugdymui, skyriaus vedėjos  einamųjų metų užduotys.

	Finansiniai ištekliai:
   Gimnazija finansiškai savarankiška. Finansinių išteklių valdytojas yra gimnazijos direktorius. Gimnazija, vadovaudamasi savo strateginiu veiklos planu, rengia biudžeto programų sąmatas, kurias tvirtina bei joms skiria finansavimą Alytaus rajono savivaldybė. Finansavimas yra skiriamas pagal valstybės funkcijas, programas ir priemones vidurinio ugdymo proceso užtikrinimui iš Savivaldybės biudžeto lėšų. Iš valstybės biudžeto lėšų: Klasės krepšelio finansavimas ir Socialinė parama mokiniams (mokinių nemokamo maitinimo organizavimas ir Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafunkciame centre-specialiosios pagalbos į namus paslaugos teikimas). Papildomos lėšos gaunamos iš finansuojamiems projektams skiriamų lėšų, labdaros-paramos fondų, rėmėjų ir 2 proc. GPM paramos lėšų. 
   2019 m. Gimnazijai skirtas Kokybės krepšelis (specialiosios tikslinės lėšos) mokinių ugdymosi pasiekimams gerinti.

	Apskaitos tinkamumas:

   Gimnazija tvarkydama buhalterinę apskaitą ir sudarydama finansines ataskaitas vadovaujasi apskaitos politika, patvirtinta gimnazijos direktoriaus 2010-01-07 įsakymu Nr. V-62-1. „Dėl įstaigos buhalterinės apskaitos vadovo“. Finansinių bei biudžeto ataskaitų rinkiniai sudaromi vadovaujantis Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymu, Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu, Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais, LR Finansų ministro įsakymu “Dėl valstybės ir savivaldybės biudžetinių įstaigų ir kitų subjektų žemesniojo lygio biudžeto vykdymo ataskaitų sudarymo taisyklių ir formų patvirtinimo“ ir vėlesniais jo pakeitimais bei kitais įsakymais ir teisės aktais. Apskaitą vykdo gimnazijos vyr. buhalteris. Gimnazija naudojasi buhalterinės apskaitos kompiuterine programa ,,Biudžetas“. 

	Ryšių sistema (informacinės ir komunikavimo sistemos):

   Gimnazijos kompiuteriai prijungti prie internetinio UAB CSC TELECOM tiekėjo ryšio. Gimnazijoje yra naudojamasi elektroninio pašto paslaugomis, mokinių registro ir pedagogų duomenų bazėmis, NEC sistema KELTAS, švietimo valdymo informacine sistema ŠVIS, elektroniniu dienynu TAMO, IQES vertinimo sistema. Gimnazijoje naudojamasi bankų internetine sistema. Žinios apie gimnazijos veiklą nuolat skelbiamos interneto tinklalapyje: http://butrimoniumokykla.lt

	Vidaus darbo kontrolė:

Vidaus darbo kontrolės sistema apima visas gimnazijos veiklos sritis, vykdomas pagal darbo specifiką. Gimnazijoje sukurta ugdomojo proceso ir pedagoginės švietimo ir priežiūros sistema. Kiekvienais metais vykdomas Gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimas. 

	SSGG (stiprybių, silpnybių, galimybių ir grėsmių) analizė:

	Stiprybės:

· Aukšta pedagogų ir pagalbos mokiniui specialistų  kvalifikacija, kompetencija, 
· Patrauklios  edukacinės erdvės, jaukus gimnazijos vidus ir aplinka,
· Aktyvus mokinių dalyvavimas konkursuose, olimpiadose, varžybose ir geri rezultatai,
· Geras gimnazijos įvaizdis, tikslingi ryšiai su socialiniais partneriais,
· Didelis dėmesys sportinei veiklai, įgyvendinama sveikatos stiprinimo programa,

· Stiprios ir ilgalaikės gimnazijos tradicijos, jų puoselėjimas,
· Sudarytos sąlygos nuolatiniam mokytojų tobulėjimui, 
· Išsamiai atliekamas mokyklos veiklos įsivertinimas, kurio išvados naudojamos tolimesniam planavimui.

	Silpnybės:

· Žemas empatijos lygis, žema mokymosi motyvacija ir lankomumas,
· Tėvų atsakomybės stygius mokinių ugdymo(si) procese ir bendruomenės veikloje, 
· Nemažai mokinių iš socialiai remtinų šeimų, socialinė atskirtis,
· Patyčios mokinių tarpe,
· Mokytojų ir mokinių lyderystės, kaip atsakomybės ir pasitikėjimo kultūros, formavimas,
· Nepilnas mokymo kabinetų aprūpinimas šiuolaikine mokymo įranga, mokymo priemonėmis.

	Galimybės:

· Edukacinių erdvių panaudojimas ugdymo procese,
· Gimnazijos bendruomenės stiprinimas, geranoriškų ir teigiamų santykių gimnazijos bendruomenėje kūrimas, 
· Gerosios patirties sklaida, mokytojų tarpusavio bendradarbiavimas,
· Mokymo(si) mokytis kompetencijos tobulinimas, 
· Mokinių lankomumo gerinimas ir motyvacijos stiprinimas,
· Rėmėjų paieška, dalyvavimas projektinėse veiklose,
· Efektyvus, tobulėti skatinantis gimnazijos valdymas.

	Grėsmės:

· Mokinių skaičiaus mažėjimas,
· Mažėjantis konkurencingumas su kitomis ugdymo įstaigomis,  
· Švietimo politikos nepastovumas,
· Išorinių socialinių negerovių (rūkymas, smurtas, patyčios) neigiamas poveikis mokyklos socialiniai aplinkai,
· Ribotas finansavimas, mažinantis mokinių mobilumą ir galimybę dalyvauti konkursuose, edukaciniuose renginiuose, išvykose.
· Pedagogo autoriteto mažėjimas,
· Prastėjanti mokinių sveikata, psichologinės problemos.


	Misija
	Kiekvienam ugdytiniui sudaryti sąlygas įgyti kokybišką bendrąjį pradinį, pagrindinį ir vidurinį išsilavinimą, teikti kokybiškas ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo bei neformaliojo vaikų švietimo paslaugas, užtikrinti optimalią vaiko raidą, atsižvelgiant į jo asmens unikalumą ir ugdymosi poreikius, ugdyti mokinių kompetencijas tolesniam savarankiškam gyvenimui ir poreikį nuolat mokytis ir tobulėti. 

	Strateginiai 

pokyčiai
	Gimnazijos strateginiai veiklos prioritetai: 

· Ugdymo proceso vadybos tobulinimas, tenkinantis mokinių poreikius, jų tėvų lūkesčius ir gerinantis mokinių pasiekimus, 

· Saugios, sveikos ir patrauklios aplinkos kūrimas, mažinantis patyčias gimnazijoje.


	Institucijos strateginiai tikslai ir efekto kriterijai:

	Kodas


	Strateginio tikslo pavadinimas: 
(institucijos/įstaigos strateginis tikslas)

	01
	Kurti pilietišką išsilavinusią, kūrybišką, sveikai ir saugiai gyvenančią bendruomenę

	Strateginio tikslo aprašymas:

   Vadovaudamasi Valstybės švietimo strategijos 2013-2022 metų nuostatomis, atnaujintomis bendrosiomis programomis, bendraisiais ugdymo planais, atsižvelgdama į Alytaus rajono savivaldybės 2018-2020 m. trumpalaikį strateginį planą, gimnazijos metinį veiklos planą, pradinio ugdymo programos ugdymo planą, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programos ugdymo planą, ikimokyklinio ugdymo programos planą, priešmokyklinio ugdymo programos planą  įgyvendina ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas.
   Vadovaudamasi Geros mokyklos koncepsija, gimnazijos  veiklos požymiu yra laikomas tinkamas gimnazijos misijos ir strateginių prioritetų įgyvendinimas: asmenybės branda, individualias galimybes atitinkantys ugdymo(si) pasiekimai ir nuolatinė ugdymo(si) pažanga, ir įsimenančios, prasmingos, malonios gyvenimo gimnazijoje patirtys. Gimnazija siekia ugdyti žmogų, gebantį įgyti bendrąsias kompetencijas, tapti savarankišku ir atsakingu, gebančiu nuolat mokytis, kurti savo bei bendruomenės gyvenimą.

  Gimnazijos, kaip organizacijos, veiklos veiksniai – ugdymo ir ugdymosi aplinka, ugdymas (mokymas), mokyklos darbuotojai, mokyklos bendruomenė ir jos mokymasis, lyderystė ir vadyba – yra veiksniai, lemiantys gimnazijos misijos ir strateginių prioritetų įgyvendinimą.
  Gimnazijoje siekiama teikti savalaikę ir tikslingą pagalbą mokytojui, mokiniui, jo tėvams (globėjams), organizuoti mokytojų nuolatinį kvalifikacijos tobulinimą,  daug dėmesio skiriant ugdymo proceso vadybos tobulinimui. Tikimasi pagerinti ugdymo(si) rezultatus.
   Stiprinamos gimnazijos, kaip inovatyvios organizacijos, pozicijos bendruomenėje. Ugdomas kiekvieno gimnazijos bendruomenės nario tapatumo jausmas. Ypatingas dėmesys skiriamas bendradarbiavimui su tėvais gerinti, savivaldai gimnazijoje stiprinti. 

   Siekiama sukurti sveikas ir saugias, patrauklias ugdymo(si) aplinkas bei darbo sąlygas, ugdyti mokinių ir tėvų supratimą apie pagrindinius sveikos gyvensenos principus, siekiant sumažinti mokinių sergamumą. Siekiama užtikrinti mokinių saugumą visose gimnazijos vidaus ir išorės erdvėse. Gimnazija įgyvendina prevencinę sveikatos stiprinimo programą ,,Stiprus kūnas – stiprus protas“. Į mokomuosius dalykus integruojama Sveikatos ir lytiškumo ugdymo bei rengimo šeimai bendroji programa, Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo prevencijos programa. Butrimonių gimnazija bendradarbiauja su Alytaus rajono visuomenės sveikatos biuru, kuris padeda įgyvendinti prevencines programas.
   Gimnazijoje ir jos skyriuose yra užtikrinama socialinė pagalba mokiniams: teikiamos socialinio pedagogo, specialiojo pedagogo ir logopedo paslaugos. Gimnazija neturi psichologo.
   Siekiama sudaryti saugias ir patogias sąlygas mokiniams pasiekti mokyklą. Visi mokiniai, gyvenantys toliau kaip 3 km yra pavežami mokyklos transportu. Didėja mokinių ir tėvų pasitikėjimas gimnazija. Siekiama sudaryti sąlygas visiems mokiniams maitintis gimnazijoje. Organizuojamas nemokamas mokinių maitinimas. Ugdomi higienos ir sveikos mitybos  įgūdžiai.

   Punios pagrindinio ugdymo ir daugiafunkciniame skyriuje yra organizuojamas specialiosios pagalbos į namus paslaugos teikimas asmeniui (šeimai) neturinčiam, neįgijusiam arba praradusiam gebėjimus ar galimybes savarankiškai pasirūpinti gyvenimu. Padedama spręsti iškilusias socialines problemas, sudarant sąlygas gyventi savo namuose, tvarkytis buityje ir dalyvauti visuomenės gyvenime. 
   Įgyvendinant šį strateginį tikslą vykdoma (-os) programa (-os):

· Švietimo, sporto paslaugų tiekimas ir plėtra savivaldybės teritorijoje,

· Socialinės apsaugos plėtojimas, skurdo ir socialinės atskirties mažinimas ir sveikatos apsauga.


	Efekto kriterijus (-ai):

· Mokinių, gavusių pradinio išsilavinimo pažymėjimus, dalis nuo visų, baigusių 4 klasę,  mokinių skaičiaus (proc.);

· Mokinių, gavusių pagrindinio išsilavinimo pažymėjimus, dalis nuo visų, baigusių 10 klasę, mokinių skaičiaus (proc.);

· Mokinių, gavusių brandos atestatus ir jų priedus, dalis nuo visų, baigusių 12 klasę, mokinių skaičiaus (proc.);

· Mokinių, kuriems suteikta specialioji pedagoginė ir psichologinė pagalba, dalis nuo viso gimnazijos mokinių skaičiaus (proc.)

· Kvalifikaciją tobulinusių vadovų, pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);

· Pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų, turinčių vyresniojo mokytojo kvalifikacinę kategoriją, dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);

· Pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų, turinčių mokytojo metodininko kvalifikacinę kategoriją, dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);
· Nemokamai maitinamų mokinių skaičius

.


	Kodas


	Vykdomos (-ų) programos (-ų) pavadinimas (-ai):



	01

02
	Švietimo, sporto paslaugų tiekimas ir plėtra savivaldybės teritorijoje (Alytaus rajono savivaldybės strateginiame veiklos plane atitinka 09 programą „Švietimo, sporto paslaugų tiekimas ir plėtra savivaldybės teritorijoje“).
Socialinės apsaugos plėtojimas, skurdo ir socialinės atskirties mažinimas ir sveikatos apsauga (Alytaus rajono savivaldybės strateginiame veiklos plane atitinka 10 programą „Socialinės apsaugos plėtojimas, skurdo ir socialinės atskirties mažinimas ir sveikatos apsauga“).


	Efekto kriterijai:

E-01-01-01 Mokinių, gavusių pradinio išsilavinimo pažymėjimus, dalis nuo visų, baigusių 4 klasę,  mokinių skaičiaus (proc.);

E-01-01-02 Mokinių, gavusių pagrindinio išsilavinimo pažymėjimus, dalis nuo visų, baigusių 10 klasę, mokinių skaičiaus (proc.);
E-01-01-03  Mokinių, gavusių brandos atestatus ir jų priedus, dalis nuo visų, baigusių 12 klasę, mokinių skaičiaus (proc.);
E-01-01-04 Mokinių, kuriems suteikta specialioji pedagoginė ir psichologinė pagalba dalis nuo viso gimnazijos mokinių skaičiaus (proc.);
E-01-01-05 Kvalifikaciją tobulinusių vadovų, pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);
E-01-01-06 Pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų turinčių vyresniojo mokytojo kvalifikacinę kategoriją  dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);
E-01-01-07 Pedagoginių darbuotojų, pagalbos mokiniui specialistų turinčių  mokytojo metodininko kvalifikacinę kategoriją  dalis nuo dirbančiųjų gimnazijoje skaičiaus (proc.);
E-01-02-01 Nemokamai maitinamų mokinių dalis nuo visų mokinių (proc.).



SUDERINTA

Gimnazijos tarybos 

2018 – 12 – 27  posėdyje (protokolas Nr. 6)
Direktorius                                                                                                       Valdas Valvonis
(Institucijos / įstaigos vadovo  pareigų pavadinimas)      (Parašas)

(Vardas ir pavardė)                                                                  
 Alytaus rajono savivaldybės administracijos
Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vedėjas                                                   Jonas Žemaitis
(Atsakingo už programos koordinavimą 





asmens pareigų pavadinimas) 


    (Parašas)

(Vardas ir pavardė)
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